

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (10085)

• ПЯТНИЦА, 7 ФЕВРАЛЯ 1969 ГОДА.

• ГОД ИЗД. 39-й.

• ЦЕНА 2 КОП.

• ИНТЕРВЬЮ ТАСС ГОРНЯЦКИЕ РУБЕЖИ

В ОБЩЕМ теплозвоном базе страны угло по-прежнему принадлежит важное место. Его добыча постоянно растет. В четвертом году пятилетки шахтеры дадут почти 600 миллионов тонн топлива.

Так начал свою беседу с корреспондентом ТАСС министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. Он рассказал о перспективах развития этой отрасли.

— В 1969 году, — сказал министр, — нам предстоит построить и реконструировать 15 шахт и семь угольных разрезов общей мощностью около 23 миллионов тонн. Бойдет в строй восемь обогатительных фабрик, рассчитанных на переработку более двадцати миллионов тонн топлива.

Новые предприятия вступят в строй во всех бассейнах страны. Однако в наибольшей степени это касается Казахстана, где сооружается самый большой в мире разрез — Иртышский № 5-6. Его проектная мощность — 45 миллионов тонн топлива в год. Столько угля выдают сейчас все предприятия Подмосковного бассейна. Первая очередь разреза — ее сдаут в эксплуатацию в конце года — рассчитана на добычу пяти миллионов тонн угля.

Готовятся к разработке пластов горняки шахты «Тентекская-1-2» в Караганде. Для металлургических заводов Казахстана она будет давать в год 2,7 миллиона тонн коксующегося угля.

Новые горизонты осваиваются в старейших районах страны — Донбассе и Кузбассе. В Кузбассе, например, после расширения мощность шахты имени Кирова возрастет на миллион

тонн. Едвое увеличат добычу горняки «Анжерской-5-7» и «Зиминки 3-4». Почти на два миллиона тонн возрастет добыча коксующихся углей на Бахческом и имени Вахрушева разрезах. В этом же бассейне войдет в строй мощная Березово-Бирюлинская обогатительная фабрика, которая сможет перерабатывать за год 4,3 миллиона тонн топлива.

Более глубокие и богатые горизонты начнут осваивать горняки Донбасса, уже достигшие полуторакилометровой глубины. Работать в таких условиях нынешнего сложнее, но зато пласти здесь мощнее и уголь более высокого качества. В Луганской и Донецкой областях после реконструкции дадут топливо старейшие шахты — имени Ильича и «Никитовка-3-4». Их мощность — полтора миллиона тонн.

Получат пополнение и углебогатители. Две фабрики — Комендантская в Донецкой и Соколовско-Аютинская в Ростовской области смогут за год перерабатывать по шесть миллионов тонн антрацита каждая.

— Другой путь повышения добычи, — продолжал свой рассказ министр, — техническое перевооружение отрасли.

Сейчас комплексно механизированы 114 шахт, три обогатительные фабрики. В нынешнем году к ним добавится еще одна фабрика и 14 шахт. Они будут оснащены оборудованием, позволяющим вести добычу топлива без постоянного присутствия людей в забое. Это в первую очередь крупные механизированные и автоматизированные комплексы, такие как «ОНА», «КМК-97», «ОМКТМ», «КМД-2», «КМ-87» и другие.

Первый из таких комплексов-автоматов «КМ-87А» —

его создатели удостоены в 1968 году Государственной премии СССР — получат донецкие горняки. Этот агрегат управляемый с пульта, расположенного в 200 метрах от лавы. Показательно, что производительность труда на каждого обслуживающего комплекс горняка составляет около 30 тонн угля за смену — больше, чем на открытых разработках.

«КМ-87» можно назвать образом будущих машин. Внедрение их в производство позволит высвободить за пять лет около 300 тысяч подземных рабочих и сэкономить не менее 700 миллионов рублей.

Высокопроизводительные и экономичные машины, совершенные приборы, оборудование 140 наименований получат в нынешнем году горняки. Техническое перевооружение угольной промышленности позволит не только облегчить горняцкий труд, но и резко поднять производительность труда. На шахтах возрастут члены колхозов, добывающих за сутки из лавы тысячу и больше тонн топлива. Эта инициатива, зародившаяся немногим более года назад в Донбассе, нашла широкое последование во многих бассейнах.

Недавно вожаки лучших горняцких бригад обратились ко всем шахтерам страны с призывом добиться в нынешнем году резкого повышения производительности труда, довести суточную производительность каждой лавы, оборудованной механизированными комплексами, до тысячи и больше тонн.

Четвертый год пятилетки уверенно набирает темпы. Горняки уже ведут счет сверхплановому топливу.

• Навстречу выборам ЛЕКЦИЯ И ФИЛЬМ — КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРГ

В АГИТКАРТИРЕ

Каждый четверг тропинка, ведущая к дому Софии Ивановны Черкасовой, становится более широкой и утоптанной. вечером собираются на огонек жители улицы имени Урицкого. Уже шестой год функционирует здесь агитквартира, и ни уличному комитету, ни заведующему агитквартирой электрослесарю С. М. Басорину не приходилось волноваться, что сюда не придут.

Конечно, привлекает то, что здесь всегда чисто, уютно, есть свежие газеты, журналы, библиотека, шахматы и шашки.

Те, кто постарше, прочитав газеты, строят свои прогнозы на международные темы, ведут разговор о делах города и шахты. Кто помоложе, тренируют свою мысль в шахматных баталиях, читают новые книги.

В агитквартире часто выступают работники шахты, медики, юристы.

В этом году встречи здесь

стали еще интереснее: над агит квартирой взял шефство киногатр имени Николая Островского. Заведующий агит квартирой заранее ознакомил работников кинотеатра с планом, а они в свою очередь подобрали фильмы, соответствующие лекциям и беседам, которые будут проводиться и проводятся на улице Урицкого.

Каждый четверг появляется яркое явление, сообщающее об очередном мероприятии и новом фильме. Так, 9 января в сопровождении кино прошла лекция о международном положении. Ее прочитал начальник учебно-курсового комбината шахты В. Р. Лобода. 16 января лекция израильского судьи Центрального района Н. И. Лившица закончилась кинофильмом о Конституции СССР. Большой интерес собравшихся вызвал кинофильм «Ленин жив, Ленин жив, Ленин будет жить». Он воспринимался еще и потому с большим вниманием, что перед показом выступила с

сообщением об образе Ленина в памяти народной заведующая кабинетом политпросвещения шахты «Коксовая-1» Н. З. Ладыгина.

Январь на агитквартире был завершен лекцией члена лекторской группы шахты Е. Поводьрева «Наша цель — созидание» и соответствующим фильмом.

...Встреча заканчивается! Более 50 жителей улицы расходятся по домам. Они узнали много нового, время прошло интересно, с пользой. Теперь, в связи с предвыборной кампанией, частыми гостями у своих избирателей становятся агитаторы. Они знакомят с положением о выборах. Как только будут выдвинуты кандидаты в депутаты, придут с рассказом о них.

— До встречи в агитквартире, — говорят, прощаюсь друг с другом, жители улицы Урицкого.

Л. ЗАРУДКО,

В горкоме КПСС
и исполкоме горсовета

ВСЕ — НА СНЕГОБОРЬБУ!

В связи с сильными снежными заносами в городе возникло тревожное положение с обеспечением населения хлебом, продовольственными товарами; возможны перебои в снабжении групповых котельных топливом. Парализованы работа трамвая, железнодорожного и автомобильного транспорта.

Городской штаб по борьбе со стихией принимает срочные меры по поддержанию нормальной работы предприятий и учреждений, по восстановлению работы транспорта. Вместе с тем ГОРОДСКОЙ ШТАБ ПРИЗЫВАЕТ ВСЕ НАСЕЛЕНИЕ ГОРОДА ОРГАНИЗОВАННО, АКТИВНО ВЫЙТИ НА СНЕГОБОРЬБУ. Прежде всего крайне необходимо очистить главные магистрали движения автотранспорта, подъезды и подходы к продовольственным магазинам, котельным, угольным складам, детским учреждениям. Управлениям трестов, шахт, заводов, фабрик, строек, руководителям всех предприятий и учреждений необходимо обеспечить нормальную работу всех производственных звеньев и одновременно организовать очистку от снега всех жизненно необходимых коммуникаций.

На время стихийного бедствия отменяются занятия в общеобразовательных школах, училищах профтехобразования, в техникумах. Учащиеся старших классов школ, училищ, студенты техникумов под руководством преподавателей должны принять активное участие в борьбе со снежными заносами.

ВСЕ — НА СНЕГОБОРЬБУ!

По родной стране



ТУВИНСКАЯ АССР. У подножия хребта Танну-Оола, в недра которого открыто месторождение кобальта, строится комбинат «Тувакобальт». В четвертом квартале этого года комбинат даст свою первую продукцию — кобальтовый концентрат.

На снимке: сгустительное отделение гидрометаллургического цеха комбината «Тувакобальт».

Фото А. ПОЛЯКОВА

Фотохроника ТАСС.

К сведению избирателей

Городская избирательная комиссия по выборам в Прокопьевский городской Совет депутатов трудящихся находится в исполнительном органе горсовета (ул. Артемовская, 9), кабинет № 43, телефон по городу 0-75, АТС, 4-57-48.



МЕТОДИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На шахте «Коксовая-1» состоялась методическая конференция пропагандистов по теме: «Ленинские требования к партийной пропаганде».

Собравшиеся прослушали ряд докладов. В том числе инженера четвертого района С. А. Кедука: «Жизнь, развернутая беседа и дискуссия—ленинский метод проведения тематических занятий». Он рассказал, как пользовался Владимир Ильич Ленин простыми жизненными примерами для того, чтобы на их основе сделать глубоко научные партийные выводы, как умел Ильич мобилизовать не только собственные знания, мысли, чувства, но и привести в движение умственные силы слушателей.

«Повышение действенности пропаганды—главное в работе пропагандиста», «Ленинский завет изучать жизнь, знать людей—среди которых ведешь политическую работу—основа действенности пропаганды», «В. И. Ленин об искусстве пропагандиста и агитатора. Убедительность, усвоемость, запечатляемость—главные черты этого искусства», «Ленинский метод практических заданий—одно из условий действенности пропаганды», «Оценка В. И. Лениным пропагандистов и агитаторов как государственных руководителей рабочих и крестьян. Пропагандист—воспитатель»—таковы темы докладов заведующей кабинетом политпросвещения Н. З. Ладыгиной, помощника начальника участка А. Ф. Кулаковой, юриста шахты М. М. Пилипенко, начальника участка И. Д. Бычкова, заместителя председателя шахтного комитета профсоюза В. В. Рощекаева.

Л. ШЕРЕМЕТЬЕВА.

НА ЭКРАНЕ— ГЕРОИ КОСМОСА

На экраны страны только что вышел очередной, четвертый номер всесоюзного киножурнала «Новости дня», подготовленный Центральной ордена Красного Знамени студией документальных фильмов в Москве.

Он посвящен беспримерному полигу в космосе советских людей—полету кораблей «Союз-4» и «Союз-5». Кадры нового журнала расскажут о том, как упорно и настойчиво готовились будущие космонавты к полету.

Прокопчанам особенно интересно будет посмотреть, как был осуществлен старт корабля «Союз-5».

В. БРАЙКОВСКАЯ.



Михаил Григорьевич Гарифуллин и Николай Иванович Липчинский—уважаемые люди в структуре управления № 2. Вот уже 20 лет минуло с тех пор, как пришли они сюда по путевке училища, и все эти годы работают вместе в прославленной бригаде Александра Семеновича Папкина. Каменщики Гарифуллин и Липчинский, как бригадир и другие их товарищи, в совершенстве знают свое дело и выполняют его на совесть. Сейчас, когда коллектив держит трудовую вахту в честь Ленинского юбилея, они обязались давать в смену не меньше, чем полторы нормы выработки. Именно таких результатов и добиваются.

НА СНИМКАХ: М. Г. ГАРИФУЛЛИН И Н. И. ЛИПЧИНСКИЙ.

Фото В. Сутыркина.

ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

◆ РАЗ В МЕСЯЦ секретари комитетов ВЛКСМ предприятий Зенковского района собираются на занятие школы комсомольского актива. На встрече, которая состоялась в начале февраля, вожаки комсомольских организаций прослушали сообщения о том, как вовлечь молодежь в движение рационализаторов и изобретателей, как вести комсомольскую документацию, как организовать читательскую конференцию «Заветам Ленина верны».

В этот же день секретари комсомольских организаций побывали на открытом заседании комитета ВЛКСМ шахты «Черная гора».

◆ ОЛЕНЬ—символ быстроты, ловкости и смекалки. Вот почему именно этот сувенир преподнесли «черногорцы» своему сопернику по ТВС (турниру веселых и смекалистых)—команде первого структурного управления углестроительного треста.

Встреча между этими командами на днях состоялась в молодежном кафе «Романтик». На два очка строители опередили шахтеров. Выиграть сражение—это отметил жюри—помогли болельщики, которые подбадривали свою команду такими призывами: «Ребята, выше головы!», «Наступай на черногорцев!».

Встреча завершилась товарищеским ужином и танцами.

В. ИВАНОВА.

УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ЗЕНКОВСКИЙ РАЙОН

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СОСТАВА УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ, ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ И ЗЕНКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

На основании ст. ст. 74, 75 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА РЕШИЛ:

Утвердить участковые комиссии общие по выборам в Кемеровской областной, Прокопьевской городской и Зенковской районных Советах депутатов трудящихся в следующем составе:

Избирательный участок № 1

Председатель—Прихин Василий Николаевич—от коммунистической организации шахты «Манеиха».

Заместитель—Демиденко Вера Александровна—от рабочих, служащих, инженерно-технических работников шахты «Манеиха».

Секретарь—Малютин Александр Павлович—от коммунистической организации шахты «Манеиха».

Члены комиссии:

Пумпур Альфекс Карлович—от коммунистической организации шахты «Манеиха»; Ралко Лидия Федоровна—от рабочих, служащих, инженерно-технических работников шахты «Манеиха»; Ларин Алексей Анисимович—от коммунистической организации шахты «Манеиха»; Тихонов Анатолий Константинович—от организации Всесоюзного Коммунистического Союза Молодежи шахты «Манеиха»; Плосконос Валентина Дмитриевна—от профессиональной организации шахты «Манеиха»; Шаталова Любовь Петровна—от коммунистической организации шахты «Манеиха»; Паньшин Евгений

Аксенов Иван Ефимович—от профессиональной организации шахты «Манеиха»; Кузьмин Александр Кузьмич—от коммунистической организации шахты «Манеиха»; Шептухина Раиса Васильевна—от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи шахты «Манеиха»; Лезин Геннадий Иванович—от профессиональной организации шахты «Манеиха».

Избирательный участок № 2

Председатель—Покутнев Василий Пименович—от коммунистической организации шахты «Манеиха».

Заместитель—Куксгаузен Яков Карлович—от профессиональной организации шахты «Манеиха».

Члены комиссии:

Ледвиг Даниил Васильевич—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «Манеиха»; Кашеева Валентина Андреевна—от коммунистической организации шахты «Манеиха»; Татаринов Николай Поликарпович—от профессиональной организации шахты «Манеиха».

Избирательный участок № 3

Председатель—Доценко Иван Васильевич—от коммунистической организации шахты «Манеиха».

Заместитель—Куксгаузен Яков Карлович—от профессиональной организации шахты «Манеиха».

Члены комиссии:

Боянов Владимир Николаевич—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского; Хорошавина Любовь Дмитриевна—от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи шахты им. Дзержинского; Вожигов Григорий Варфоломеевич—от коммунистической организации шахты им. Дзержинского; Гребенкина Антонина Петровна—от профессиональной организации шахты им. Дзержинского; Крылова Татьяна Ивановна—от профессиональной организации шахты им. Дзержинского; Корчуганова Наталья Капитоновна—от профессиональной организации шахты им. Дзержинского.

Избирательный участок № 4

Председатель—Архипов Константий Иванович—от коммунистической организации шахты им. Дзержинского.

Заместитель—Лужин Николай Семенович—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «Манеиха».

Члены комиссии:

Ледвиг Даниил Васильевич—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты «Манеиха»; Кашеева Валентина Андреевна—от коммунистической организации шахты «Манеиха»; Татаринов Николай Поликарпович—от профессиональной организации шахты «Манеиха».

Избирательный участок № 5

Председатель—Наумов Николай Петрович—от коммунистической организации шахты им. Дзержинского.

Заместитель—Руслана Валентина Сергеевна—от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи шахты им. Дзержинского.

Члены комиссии:

Пумпур Александра Дмитриевна—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского.

(Продолжение на 3-й стр.)

сего Коммунистического Союза Молодежи шахты им. Дзержинского.

Секретарь—Ситало Григорий Афанасьевич—от профессиональной организации шахты им. Дзержинского.

Члены комиссии:

Пожитных Георгий Степанович—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского; Баюшкин Михаил Тараковский—от профессиональной организации шахты им. Дзержинского.

Секретарь—Шукшин Иван Иванович—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского.

Члены комиссии:

Боянов Владимир Николаевич—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского; Устюжанина Зинаида Алексеевна—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского; Самсонова Мария Ивановна—от коммунистической организации шахты им. Дзержинского;

Казаков Валерий Алексеевич—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского; Белоусова Галина Николаевна—от коммунистической организации шахты им. Дзержинского.

Избирательный участок № 6

Председатель—Побережный Станислав Игнатьевич—от коммунистической организации шахты им. Дзержинского.

Заместитель—Ильченко Аркадий Яковлевич—от профессиональной организации шахты им. Дзержинского.

Секретарь—Исаев Илья Перфильевич—от коммунистической организации шахты им. Дзержинского.

Члены комиссии:

Пумпур Александра Дмитриевна—от коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты им. Дзержинского.

(Продолжение на 3-й стр.)

● 7 ФЕВРАЛЯ 1969 ГОДА.

